重温百年党史 赓续精神血脉

区委中心组参观"潮涌百年"主题展览,重温人党誓词

本报讯(记者 陆雪姣)在中国共产党成立100周年之 际,6月25日,区委中心组来到北外滩来福士广场开展专题 学习会,集体参观"潮涌百年——虹口区庆祝中国共产党 成立100周年主题展览",重温中国共产党辉煌的奋斗征 程,传承中国共产党伟大的革命精神。

区委书记郭芳,区委副书记、区长胡广杰,区人大常委 会主任吴延风,区政协主席石宝珍,区委副书记洪流等区委 理论学习中心组全体成员出席活动。市委党史学习教育第 六巡回指导组组长俞烈和指导组其他成员一同出席活动。

"潮涌百年——虹口区庆祝中国共产党成立100周年 主题展览"充分运用创新手段,通过沉浸式体验、实物展溯

■本报记者 张雯珵

源、"人人都是宣讲员"群众口述故事等方式,全面回顾了百 年党史中虹口走过的历程,系统展示了发生在虹口的动人 心魄的革命故事,以及在党的领导下城区面貌发生的巨大 变化、改革发展中取得的伟大成就。

郭芳一行步入展厅,认真听取讲解,不时驻足观看、讨 论交流,在沉浸式演出和百余个案例中,深情回顾中国共产 党在虹口不屈不挠、英勇奋斗的发展历程,深切感悟共产党 人百折不挠、勇往直前的奋斗精神。

展览还打造了一座庄重的宣誓台,郭芳一行随后来到 宣誓台,面向鲜红的中国共产党党旗,大家举起右手,重温 了人党誓词。铿锵有力的誓言响彻四周。

郭芳表示,通过对这些党的光辉历史的展示,时刻提醒 我们要铭记革命先辈的奋斗牺牲和崇高风范,要始终不忘 来时的路,走好前行的路。在"七一"来临之际,更要用这样 生动丰富的形式,组织好、鼓励好广大党员群众参观学习, 为建党百年点赞、为虹口发展助力。

参观结束后,郭芳在"潮涌百年"党史学习教育空间现 场主持召开了学习研讨会。郭芳指出,要传承红色基因,让

建党精神和党的初心 永放光芒。要继续把 红色资源深入挖掘出



中共虹口区委常委会决定

百年前的虹口汇山码头,

十届区委十三次全会7月6日召开

本报讯 中共虹口区委常委会日前决定,2021年7月6日召开中国共产党上海市虹口区第十届委员会第十三次全体会议。全会的主要议程是:审议并通过《中共虹口区委关于赓 续"文化三地"基因全面提升高品质城区软实力的指导意见》。

动硬实力软实力 同

本报讯(记者 孙洁静)十一届市委十一次全会召开后, 区人大常委会、区政府、区政协党组分别召开会议,传达学习 会议精神。

6月25日,区政府党组召开第10次会议,传达学习贯彻 十一届市委十一次全会精神。区委副书记、区长、区政府党组 书记胡广杰主持会议并讲话。区政府党组成员周嵘、郑宏、李 铭、宣一洲参加会议,张雷列席会议。

胡广杰强调,要认真学习贯彻全会精神,坚持系统观念和 整体思维,在城区建设、管理和治理中,硬实力和软实力兼顾 并举,协同发力,全面提升城区环境的品质品貌和综合实力。 要坚持以人为本,在满足人民群众日益增长的美好生活需要 的同时,调动人民群众参与社会治理、融入城市、共建城市的 积极性,让城市更宜居、更舒适、更温馨。要持续抓推进、抓落 实、抓突破,保持和赓续敢打敢拼、团结协作、克难攻坚的作 风,在实践中创造,展现无限可能、迸发无穷潜力。同时,要加 快法治政府建设,带头尊法学法守法用法,不断提高运用法治 思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应 对风险的能力,为全面推进政府治理体系和治理能力现代化 奠定扎实的基础。

6月24日,区人大常委会党组召开会议,传达十一届市委十 -次全会精神及区委常委会(扩大)会议精神。区人大常委会党 组书记、主任吴延风主持会议并讲话。区人大常委会党组副书 记、副主任陈良,党组成员、副主任胡军、岳彩新、李佳玉,副主任 谢榕榕,各专工委室负责人,人大机关干部参加了会议。

吴延风指出,要深入学习贯彻市委全会关于城市软实力 建设的核心内涵和精神实质,自觉把"六个让"的目标取向贯 穿于人大工作的全过程和各方面,切实把思想和行动统一到 全会部署上来。要主动对接区委的部署要求,充分发挥人大 密切联系代表和群众的优势,切实推动虹口软实力和硬实力 叠加融合、协同并进。要充分认识人大换届选举工作的重要 意义,在区委的坚强领导下,依法有序做好换届选举各环节工 作,确保换届选举各项任务圆满完成。要高质量开展党史学 习教育,有序推进"我为群众办实事"实践活动,切实以党史学 习教育的成效庆祝建党百年。

6月24日,区政协召开党组(扩大)会议,专题学习传达 十一届市委十一次全会精神和区委常委会(扩大)会议相关 精神,并部署对会议精神的落实。区政协党组书记、主席石 宝珍,区委常委、统战部长、区政协党组副书记贺毅群,区政 协党组副书记、副主席郭启文,党组成员、副主席郑蔚芸,秘 书长姜汉军等出席。

学习贯彻十一届市委十一次全会精神

下转▶4版

牢牢根植人民 建设人民城市

区绿化市容局党组书记、局长 许勤

总书记2019年在考察上海时提出了"人民 城市人民建,人民城市为人民"的重要论断,充 分阐明了坚持以人民为中心建设人民城市的方 向和宗旨。绿化市容全体干部职工,既是城市 运行的维护者、保障者,又是优势城市空间的建 设者、扮靓者,要坚持"一枝一叶总关情",把建 设人民城市的要求转化为紧紧依靠人民、不断 造福人民、牢牢根植人民的务实行动。在迎接 建党百年华诞之际,高举中国特色社会主义伟 大旗帜,讲好党史故事,学思践悟党的成功经 验,激发"重整行装再出发"的坚定信心,开创虹 口绿化市容良好局面。

百年党史,日久弥新,芳华永驻。中国共产 党自诞生之日起,就把"人民"二字镌刻在了自 己的旗帜上。近期深入学习党史,我更加强烈 地感受到"江山就是人民,人民就是江山"。"坚 持以人民为中心"作为习近平中国特色社会主 义思想的核心内容,一方面是我们党取得革命、 建设和改革发展胜利的根本经验和保证,另一 方面也有着强烈的现实意义和实践指向。

一是要彰显人民城市的人本价值。中国共 产党的百年历史,也是一部"为人民服务"的奋 斗史。围绕城市的核心是人,把更多的善意与 温暖体现到建设、治理、管理的每个界面、每个 细节、每个角落。今年要建设4个口袋公园、2 万平方米各类绿地并改造和平公园和鲁迅公 园。我们在北外滩提升了滨江公共空间,已经 成为世界级会客厅的靓丽风景线;在东长治路 建成了"建设者之家街心花园",把封闭的公共 绿地打开让群众穿行、休憩……每一件作品,都 要让人"可视、可达、可留、可对话",成为"人与 城相融、园与城一体"的生动诠释。

二是要凸显人民城市的精神品格。城市是 文明的载体,文化是城市的灵魂。虹口是上海

"党的诞生地""初心始发地"的重要区域,文化 积淀深厚,红色资源集聚,在建设中延续城市文 脉、丰富城市记忆是题中应有之义。比如,我们 提升了四川北路公园,与中共四大纪念馆重新 开馆同步,成为红色文化主题性公园;打造四平 路"百草园街心花园",讲述从百草园到三味书 屋的故事;建设白马咖啡馆及周边绿地,营造犹 太难民"通往回家之路"的风味和情怀;点亮李 白烈士故居,用景观语言讲述红色故事。在空 间优化中丰富城市记忆、在景观建设中传承红

三是要把握人民城市的生命体征。在学 党史上往深里悟,在铭党恩上往实处做,在强 党性上往心上放,只要牢牢将人民放在心中, 才能更加真切理解人民城市含义。城市是生 命体、有机体。虹口作为超大城市中心城区和 老城区,人口总量和建筑规模更加庞大,生命 体征更加复杂。尤其北外滩将是全市最大的 建筑工地,既要应对大量的施工扬尘、渣土运 输,又要对照顶尖标准,打造"席地可坐"的公 共区域。我们要树立全生命周期意识,不断优 化治理方式和治理流程,以绣花般的功夫推进 精细化管理,以建促管、建管并举,更用心、更 精细、更科学地推动治理和管理并举,加快兄 弟部门衔接、工作标准优化、业务流程重塑,不 断提升城市生命品质。

不忘初心,方得始终。虹口浸润着红色基 因、流淌着红色血脉,让红色基因薪火相传,是 我们虹口人、每一位虹口党员必须承担的使命。 虹口绿容铁军将继续扎实开展党史学习教育, 将各项目标任务转化为共同认识和坚定行动, 以优异的工作成绩庆祝中国共产党百年华诞

起学党史 书记有话说

区政法系统庆祝中国共产党成立100周年

一批"虹口政法先锋"获表彰

本报讯(记者 张雯珵)6月26日,虹口区政法系统庆 祝中国共产党成立100周年暨"虹口政法先锋"表彰报告会 举行,对近年来政法系统涌现出的先进典型进行表彰,用身 边人的故事教育人、感染人、激励人,向社会展现政法队伍 教育整顿的新成效。

区委书记郭芳出席会议,并代表中共虹口区委、区人民 政府向受到表彰的同志表示热烈祝贺,向辛勤工作在政法 条线的全体同志表示崇高敬意和诚挚问候。

郭芳在致辞中指出,一名先进,就是一面旗帜。' 法先锋"和提名同志,在群众和干警心目中政治素质高、业务 能力强,恪尽职守、秉公办案,在急难险重任务中充分体现 "我心向党"的政治本色,坚守人民情怀、勇于担当作为,与时 代脉搏同频,与虹口发展共进,生动展现了新时代虹口政法 队伍的新风貌。希望全区政法队伍坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指引,高扬主旋律、传播正能量,以教 育整顿的新成效、政法队伍的新面貌庆祝建党100周年。

现场,区委副书记洪流宣读表彰决定。丁莹、朱佳西 何建军、陈平、陈梁顺、周健、施月玲、祝维君、偰宜君、董瑞

上海首家红色主题书店"1925书局"开业

本报讯(记者 耿小彦)1925,这个有着特殊意义的数 字,是商务印书馆虹口分店建成的年份。在这里,陈云同志 加入了中国共产党,并以店员身份开展隐蔽战线工作。这 里还是鲁迅先生过去常来买书和领取稿费的地方。一墙之 隔,还可以透过窗户看到无产阶级女作家丁玲的故居。如 今,在中国共产党成立100周年之际,"1925"被写在了招牌 上。这家上海唯一至今持续开业近百年不断的书店,以 "1925书局"的名字再度与读者见面。

6月26日,坐落于虹口区四川北路856号的1925书局 重装亮相。上海市委宣传部副部长、上海市新闻出版局党 组书记、局长徐炯,上海报业集团党委书记、社长裘新,虹口 区委书记郭芳,上海报业集团党委副书记、总经理、副社长, 上海新华传媒股份有限公司党委书记、董事长陈启伟出席 开业仪式并为书店揭幕。陈云纪念馆党委书记、馆长吴瑞 虎宣读十二届全国政协副主席、陈云长子陈元贺词。

徐炯在致辞中表示,1925书局原址上的新华书店,过去 主要是辐射1、2公里半径的居民阅读需求,现在重新装修重 新命名,呈现"书店+"的融合多元业态。她把原来陈云同志 在此工作并在此入党的红色基因挖掘出来,把鲁迅、丁玲常

胡广杰接待信访群众

本报讯 为深入贯彻 2021 年度中央及本市信访工作 联席会议相关精神,扎实做好我区在庆祝中国共产党成立 100周年期间的信访接待工作,6月24日,区委副书记、区书 胡广杰在区信访联合接待大厅接待信访群众,压紧压实领 导包案,主动下沉回应群众期待。

根据群众来信反映,胡广杰先后接待了群众来访2批3 人次,会同区房管局、区规资局、区基层工作组、虹房集团、区 消防支队、曲阳路街道、四川北路街道等相关职能部门,一同 听取群众关于"大楼消防安全隐患"和"租赁公房转售后公房" 等诉求和建议,分析问题症结,梳理政策措施,耐心答疑解惑。

胡广杰指出,全区要切实做好消防安全工作,严格落实 好消防安全的主体责任及安全制度, 下转▶4版

虹口十届区委第十五轮巡察工作启动

虹口十届区委第十五轮巡察工作动员部署会于6月24 日举行。区委常委、区纪委书记、区监委主任、区委巡察工 作领导小组组长王智华出席会议并讲话。区委常委、区委 组织部部长、区委巡察工作领导小组副组长杨春花宣布十 届区委第十五轮巡察组组长授权任职及任务分工决定。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察 工作的重要论述,特别是中央、市委关于加强巡视巡察上下联 动的新要求,完善巡视巡察格局,促进巡视巡察上下联动、上 下贯通。要始终坚持巡察的政治定位,严格按照"三个聚焦" 要求,精准落实政治巡察,重点发现和推动解决影响党的领 导、党的建设、全面从严治党的根本性全局性问题。要做到 "三个心中有数",重点围绕党中央关于把握新发展阶段、贯 彻新发展理念、构建新发展格局等重大决策部署的落实情况 开展政治巡察,有力保障"十四五"开好局起好步。

会议要求,要落实中央对上海巡视指导督导、市委巡视 期间对虹口巡察工作专项检查反馈问题的整改要求,把握 巡察工作的特点和规律,掌握被巡察单位、系统和涉及领 域、行业的特点和规律,着力在精准开展监督上下功夫。要 紧盯被巡察党组织职责使命,把领导班子和领导干部特别 是"一把手"作为监督重点,实事求是指出问题,为区委进一 步推进全面从严治党、带动区域经济社会全面发展提供参 考和依据。巡察组与被巡察党组织要切实履行好巡察过程 中各自的政治责任,稳妥有序、积极有效地落实开展本届区 委最后一轮巡察工作,高质量完成本届区委巡察全覆盖,以 实际行动迎接建党100周年!

经区委批准,十届区委第十五轮巡察将对虹口区退役 军人事务局党组、虹口区医疗保障局、上海市中西医结合医 院党委、上海市第四人民医院党委开展常规巡察,同时对8 家单位开展巡察"回头看"。

虹口十届区委第十五轮巡察进驻一览表

巡察组	被巡察党组织(单位)	电子邮箱
区委第一巡察组	上海市中西医结合医院党委	XUNSZ1@shhk.gov.cn
区委第三巡察组	上海市第四人民医院党委	XUNSZ3@shhk.gov.cn
区委第四巡察组	虹口区退役军人事务局党组 虹口区医疗保障局	XUNSZ4@shhk.gov.cn